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Tartalmi kivonat 

A szakdolgozat célja a 2022-es Boutheeb-ben megrendezett távlovas világbajnokság és 

a 2024-es Monpazier-i világbajnokság összehasonlítása. A kutatás különlegessége, hogy én 

magam személyes tapasztalattal rendelkezek. 2023-ban segítőként (crew) vettem részt a 

Boutheib-i versenyen, így nemcsak az adatok, hanem a helyszíni élmények és megfigyeléseim 

is szerepelnek a dolgozatban. A szakirodalmi áttekintés a távlovaglás történetétől indul, 

bemutatva a modern sport megszületését, majd az európai elterjedést és a távlovaglásra való 

felkészülést. Részletesen ismertetésre kerül a sportág szabályozási háttere, a CEI 

csillagrendszer, a minősülési követelmények és az állatorvosi kapuk működése. Külön 

hangsúlyt kap az állatjólét kérdése, amely a távlovas versenyek egyik alappillére: a pulzus-, 

metabolikus-, bélhang-, hidratációs- és mozgásszervi vizsgálatok részletes bemutatása rávilágít 

arra, milyen komplex állatorvosi rendszer garantálja a lovak biztonságát. A dolgozat kitér az 

arab ló történetére és szerepére is, hiszen ez a fajta uralja a nemzetközi távlovas mezőnyt 

kiemelkedő állóképessége és gyors regenerációja miatt.  

A két vizsgált világbajnokság környezeti és szerkezeti szempontból szélsőségesen különböző. 

Boutheib sivatagi, sivár, árnyék nélküli, mély talajú pályája, a magas hőmérséklet és a nagy 



sebességek jelentős metabolikus terhelést gyakoroltak a lovakra. Ezzel szemben Monpazier 

változatos domborzata, hűvösebb klímája és csúszós pályája elsősorban mozgásszervi 

megterhelést jelentett, amely más típusú kizárásokat eredményezett. A dolgozat részletesen 

elemzi az indulók számát, a nemzetiségi megoszlást, a csapateredményeket, valamint a 

kizárások típusait és arányait. A magyar csapat és egyéni szereplésekről is ejtettem néhány szót.  

A számadatok alapján Boutheeb-ban a metabolikus eredetű kizárások jobban domináltak, míg 

Monpazierben ez a szám jóval alacsonyabb. Persze mindkét verseny élvonalán a sántasággal 

való kizárások állnak, a legtöbb versenyen ezek az adatok meghatározóak. Függhet a lovas 

ülésétől, a vágtában és ügetésben való azonos oldali terheléstől és megannyi tényezőtől. 

Én segítőként közvetlenül tapasztaltam meg, milyen fontos szerepe van a munkámnak 

a lovak hűtésében és bemutatásra való felkészítésében. A Boutheeb-i élmények alapján 

bemutattam, milyen rendkívül gyors és összehangolt munkát igényel a pihenőidő 15 perce és 

hogyan függ a lovas sikere a segítők gyorsaságától és rutinjától. Ez a személyes élmény rámutat 

arra, hogy a távlovaglás nem csupán a lovas teljesítménye, hanem egy egész csapat 

összehangolt munkája. Mindkét világbajnokság eredményeinek összevetése azt mutatja, hogy 

a környezeti feltételek és a terepviszonyok mennyire meghatározzák a versenyek jellegét. 

Boutheeb-ban a lovak extrém terhelése miatt a célba érési arány alacsonyabb volt, míg 

Monpazierben kiegyensúlyozottabb, taktikusabb versenyzés valósult meg alacsonyabb 

átlagsebességek mellett. A csapatversenyek is jól tükrözik ezeket az eltéréseket. Boutheeb-ban 

kevesebb nemzet tudott teljes csapattal célba érni, míg Monpazierben több csapat szerepelt jól. 

 Összességében a dolgozat arra a következtetésre jut, hogy a távlovaglás rendkívül 

összetett, magas fizikai és mentális felkészültséget igénylő sport, ahol a sikeres teljesítmény 

kulcsa a megfelelő ló-választás, a tudatos edzésmunka, a környezeti sajátosságokhoz való 

alkalmazkodás és a versenystratégia helyes megválasztása. A kutatás rávilágít, hogy a 

távlovaglás jövője az állatjólléti követelmények további erősítésében, a pályához igazított 

felkészülésben, a nemzetek egymás közötti együttműködésében, a sportág iránti nemzetközi 

érdeklődés növekedésében rejlik. A személyes tapasztalatokkal átszőtt elemzés hitelesen 

mutatja be, hogy a távlovaglás nem csupán sport, hanem életforma, amelyben a ló jóléte, a 

csapatmunka és a kitartás egyaránt kiemelkedő szerepet játszik. 

 


